

习近平主持召开中共中央政治局常务委员会会议

听取“3·21”东航MU5735航空器飞行事故应急处置情况汇报,就做好下一步工作作出部署

新华社北京3月31日电 中共中央政治局常务委员会3月31日召开会议,听取“3·21”东航MU5735航空器飞行事故应急处置情况的汇报,就做好下一步工作作出部署。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,“3·21”东航MU5735航空器飞行事故发生后,党中央高度重视,习近平

总书记立即作出重要指示,强调要立即启动应急机制,全力组织搜救,妥善处置善后,尽快查明原因,做好遇难者家属安抚和服务工作。各有关方面闻令而动、快速响应,组织民航、应急、公安、军队、卫健和广西等各方面力量,按照“统一指挥、分工负责、深入细致、科学有序”总体要求,全面做好有关工作。目前,善后处置、事故调

查等工作正在有序进行。

会议强调,这次事故导致机上132名人员不幸遇难,我们深感痛心。要坚持人民至上、生命至上,深入细致做好善后处置工作,再接再厉、善始善终。要继续做好遇难者遗骸遗物整理、移交等工作,给逝者以尊严、给家属以慰藉。要加大遇难者家属帮扶救济工作力度,让遇难者家属安心。各有关方面要科学

有序开展事故调查,组织各方面专家综合分析飞机数据和各类物料证据,尽快查明事故原因和性质。要平稳有序做好后续信息发布工作,按照及时、准确、公开、透明原则,持续发布信息,积极回应社会关切。

会议指出,要坚持统筹发展和安全,发展决不能以牺牲安全为代价,各方面一定要深刻吸取教训、举一反三,进一步健全

安全生产责任制,抓好安全生产责任落实,在全国全面开展安全生产专项大检查,全面排查整治风险隐患,最大限度防范遏制各类事故发生,保持社会大局稳定。因责任不落实、措施不到位、排查整治流于形式等导致发生事故的,不仅要追究直接责任人员的责任,对相关领导也要严肃追责问责。

会议还研究了其他事项。

云南新楚大高速公路建成通车



3月31日在祥云北收费站举行的云南新楚大高速公路通车仪式(无人机照片)。楚雄(广通)至大理高速公路扩容工程(即新楚大高速公路)3月31日正式通车并联网收费。通车后,楚雄至大理仅需1.5小时,昆明到大理约需2.5小时。

新华社记者 江文耀 摄

2021年度全国十大考古新发现揭晓

我省南阳黄山遗址入选

新华社北京3月31日电(记者 施雨岑 徐壮)2021年度全国十大考古新发现3月31日在京揭晓,四川稻城皮洛遗址、河南南阳黄山遗址、湖南澧县鸡叫城遗址、山东滕州岗上遗址、四川广汉三星堆遗址祭祀区、湖北云梦郑家湖墓地、陕西西安江村大墓、甘肃武威唐代吐谷浑王族墓葬群、新疆尉犁克亚克库都克烽燧

遗址、安徽凤阳明中都遗址入选。

据介绍,入选2021年度全国十大考古新发现的项目,是我国早期人类起源、史前文化与中华文明发展、统一多民族国家历史进程的生动诠释,展现了绚丽多彩、源远流长、博大精深的中华文明风采。

国家文物局副局长宋新潮表示,国家文物局近期将印发实施

《“十四五”考古工作专项规划》,聚焦重大历史问题攻关,力争取得新突破;落实“先考古、后出让”制度,保护传承历史文脉;大力发展科技考古,促进现代科学技术在考古中的应用;加强机构队伍建设,不断壮大专业力量;深化国际考古合作交流,推动文明交流互鉴,努力建设中国特色、中国风格、中国气派的考古学。

天舟二号货运飞船受控再入大气层任务顺利完成

新华社北京3月31日电(记者 李国利 黄一宸)记者从中国载人航天工程办公室获悉,天舟二号货运飞船已于北京时间3月31日18时40分受控再入大气层。飞船绝大部分器件被烧蚀销毁,少量残骸落入南太平洋预定安全海域。

天舟二号是中国空间站关键技术验证阶段发射的首艘货运飞船,于2021年5月29日发射入轨,这也是我国空间站货物运输系统的第一次应用性飞行,为空间站送去6.8吨物资补给。在轨运行期间,天舟二号货运飞船先后与天和核心舱进行了4次交会对接,按计划完成了飞船绕飞、机械臂转位舱段验证、手控遥操作交会对接等多项拓展应用试验。与空间站分离后,充分利用飞船推进剂余量,成功实施了货运飞船与空间站2小时快速交会试验,为空间站在轨建造和运营管理积累了经验。

今年是中国载人航天工程立项实施30周年,也是决战决胜空间站建造之年。目前,工程全线正全力开展神舟十三号返回和空间站建造阶段飞行任务各项准备,努力以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

铁路等部门积极部署 强化清明小长假出行安全

新华社北京3月31日电(记者 樊曦)清明小长假即将来临。铁路等部门积极部署,强化安全检查,确保旅客安全有序出行。

记者3月31日从中国国家铁路集团有限公司了解到,全国铁路清明假期运输期限为4月2日至5日共4天。为满足旅客假期出行需求,各地铁路部门将统筹疫情防控和运输组织,根据客流需求和疫情防控政策变化,充分实施“一日一图”方案,动态调配运力,精准开行列车。

按照常态化疫情防控要求,中国铁路郑州局集团公司加强候车厅、旅客列车车厢等服务场所通风、保洁和消毒,对电梯扶手、门把手、进站闸机、安检设备、卫生间等重点部位及时消毒,保持公共场所环境整洁。

河南华通化工有限公司年产18000吨胶状乳化炸药柔性生产线建设项目环境影响评价信息第二次公示

《河南华通化工有限公司年产18000吨胶状乳化炸药柔性生产线建设项目环境影响报告书征求意见稿》已编制完成,现将相关信息公示如下:

1. 征求意见稿电子版及公众意见表链接: <https://pan.baidu.com/s/1mzKSfVMW3xjpaxu3fKeSNA>

提取码:8p20;
2. 查阅纸质报告书联系人:姬工
电话:13673080733
邮箱:EIA999@126.com。

3. 征求意见的公众范围:本项目厂址为中心,边长5km范围内的公民、法人和其他组织。

4. 公众可通过信函、电子邮件等方式向我单位提交公众意见表。

5. 公众提出意见的截止时间:2022年4月13日。